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flz adókivető bizottság t. tagjaihoz!
Zombor, 1908. julius 26-án,

A zombori adókivelö bizottság hol
nap julius 27-én kezdi meg elevenbe 
vágó munkáját Zombor város közönsé
gére nézve. Oda állunk, a III. osztályú 
kér. adózás alá eső polgár-ága a bizott
ság e'é, hogy vallomást legyünk közte
her viselési képességünkről s ezen val
lomások alapján a bizottság állapítja 
meg azt az összeget, ame'ylyel kötele
sek vagyunk az ál'arn fentarlásához 
hozzájárulni.

Bég bevett, általános szokás, hogy 
az adókivelő bizottságot már működé
sének megkezdése előli, vagy műkö
désbe lépésekor a nagy nyilvánosság 
elölt leszólják s munkáját bizalmai lan
sággal fogadják. S a legtöbb adóköteles 
fél abban a tudatban vagy legalább is 
hiszemben lép az adókivelö bizottság 
elé, hogy abban nem az ö érdekeit is 
szem előtt tartó polgártársai foglalnak 
helyei, hanem voltaképp vészbirák, 
akiknek egyedüli, feltélien lőrékvése a 
poigárt elviselhetlen terhek vállalására 
Ítélni. Távol van tőlünk ez az általános, 
megcsontosodott vélemény és felfogás, 
sőt ellenkezőleg az a meggyőződésünk, 
hogy e bizottság mérlegelni tudja s 
mérlegelni is fogja az összes számba 
vehető és veendő körülményeket, hogy 
az ; dókivelés arányos és igazságos le
gyen. Meggyőződésünk, hogy e bizott
ság nemcsak az állam, de a polgárság 
érdekeit is szem előtt tartva, alaposan 
megfontolja minden egyes esetben ho
zandó határozatát.

Gondosságot*,  lelkiismeretességet és 
igazságszerelelet válunk a bizottságtól, 
amire a polgárságnak annál inkább 
szüksége van, mivel úgy is ezernyi te
herrel és bajjal kénytelen megküzdeni. 
Az általános gazdasági depresszió ha
tása, a legutóbbi pénzkrizis sulyo-an 
nehezedik az egész lársadak inra, de 
főleg az iparos, kereskedő és gazd i az, 
akit a nem rég múlt nagy válság egész 
léiében és ekziszlenciájában igen érzé
kenyen sebzett meg, olyannyira, hogy 
a csapást még nem heverhette ki.

Nagyok a közterhek, nehezek a 
megélhelé-i viszonyok s a minden té
ren beállott drágaság nem hogy eny
hülne, híren. ;yre tart, sőt — félünk 
— még nagyobb arányokat fog ölteni. 
Hozzájárul az n körülmény is, hogy 
rossz évnek nézünk elébe és a zom
bori kereseti viszonyok sem változtak 
meg annyira, hogy indokolttá tennék 
az adóemelést. A vállalkozásra semmi 
kedv, a löki- elrejtőzik, az üzletek pan- 
ganak, a műhelyekben nincs munka, 
de annál több a panasz mindenütt, 
hogy nehéz megélni.

Erre a mostani nehéz helyzetre te
kintettel kell hogy legyen a bizottság 
s mi bízunk benne és meg vagyunk 
győződve arról, hogy az adókivelö bi
zottság ismeri a viszonyokat és mérle
gelni fogja a legkisebb részletekig a 
körülményeket. A város polgárságának 
érdekében üdvös munkál csak akkor fog 
végezni, ha a törvény rideg betűi mö
gött a törvény meleg lelkét is megkeresi.

A bizottság, ha feladatának fontos
ságát helyesen fogja fel, kétségkívül 
méltányolni fogja azt a szempontot, 
hogy olt, ahol különösebb okot nem 
talál, a régi adótételt lartsa fen, a le
hetőséghez képest ezt is szállítsa le. Az 
adótételek emeléséhez pedig, ha csak 
parancsoló okok nem sürgetik, nem 
járulhat.

Az természetes, hogy a közterheket 
arányosan kell kiróni. A gyengébbek 
vállaira könnyebb terhet szabad ráhá- 
ritani, inig a nagyobb jövedelmű egyé
neket igen is teherviselési képességeik
hez teljesen arányosan kell adóval 
megróni. Hiszen minőén állampolgárnak 
kötelessége anyagi erejéhez mérten, 
úgy az állam, mint a város fentartá ának 
költségeihez hozzájárulni. Hogy pedig 
ez a hozzáj rulás a tényleges állapo
toknak megfelelő legyen, hogy ne a 
kisebb ember sujlassék nagyobb teher
rel, a nagyobb jövedelmű fél pedig 
könnyen kibújhassák a reá kiróható 
nagyobb adóösszeg alul: a bizottság 
igazságszerelelélöl függ. A bizottságnak 
jóakarattal, helyes beosztással, az arány
talanság eltüntetésével és a progresszi- 

| vitás elvének szem előtt tartásával a 
' polgárság érdekeinek méltányos és igaz

ságos védetmezése a kötelessége.

A végrehajtási novella.
Kereskedők, iparosok, pénzintézetek és 

ezeken kivitt a hitelezők és adósok óriási 
tábora mérhetetlen felháborodással néznek 
a végrehajtási novella közeli életbelépte
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Z o in b o r és V i d ék eS
tése elé. De nem összetett kezekkel várják 
vitális érdekeiknek ietapodásáf, hanem az 
országban mindenfelé, mint a méhkas fel
riasztott népe, zsongnak, tanakodnak az 
emberek annak a próblémának a megöl 
dúsa felett, hogy miként lehetne a káro
sodásokat preventív intézkedésekkel elhá 
ritani. Akinek már írjárt követelése van, 
fut a bíróhoz, hogy psre.itse, kérés, kö
nyörgés, fizetési Ígéret nem ér semmit, a 
megriadt hitelezők most csak a saját ér 
dekeik mentésére gondolnak. Akinek a 
követelése pedig még nem járt le, igyek
szik azt okkül-móddal lejárté tenni, szóval 
minden hitelező minden adósának a tor
kára teszi a kést, mert a novella erre rá
kényszeríti.

A hitelnyuj'ás p dig tvlj-sen meg
szűntnek mondható; a pénzintézetek már 
csak a jelzálogfedezetek ellenében folyó
sítanak kölcsönöket, a kereskedők, ipaiosok 
nem hiteleznek, a többek közt meg-ziint u 
részletfizetésre való elá’Usitás, mely p dig 
— bár mit mondanak róla — sok szegény 
emberre nézve áldás volt. É a kavaiodás 
közepette rendületlenül, ridegen áll Giln- 
tber Antal, a zord igazságügymii>Hzt< r, az 
egyetlen ember, akinek szavától függ, hogy 
mikor sújt, le a villám a végrehajtási no
vella életbeléptetése alakjában. A törvény 
81. § a minden fix határidő kitűzése nél
kül a minisztert bízza meg a rettenetes 
novella végrehajtásával. Neki, egyedül neki 
adatott meg a hatalom az uj törvényt 
nyomban a szentesítés lilán élet beléptetni 
vagy az életbeléptetést elhalasztani. A mi
niszter ezen jogára irányítja most a „Ma
gyar Kereskedők Lapja" az összes érde
keltek figyelmét. Kereskedőknek, iparosok
nak, pénzintézeteknek, illetve ezek érdek
képviseleteinek ország-zerte meg kellene 
mozdulni azon célból, hogy az igazságügy- 
miniszter a törvény végrehajtását, a par
lament újból való egybegyű'é.-éig elha
lássza, hogy a törvényhozásnak módja le
gyen a hibás határozmányok kirrigálására. 
Ha most e célból az OMKE, aniwik vidéki 
körzetei, a kereskedelmi és iparkamarák, 
kereskedők és iparosok helyi egyletei, a 
pénzintézetek országos szövetsége, stb. 
egyértelmű lég, egyaránt kezet fognának, 
sürgős előterjesztéseket intéznének ez ügy
ben az igazságügyrniniszteihez és abban a 
novella máris jelentkező romboló hatását 
kimutatnák, azt hisszük még meglehetne 
gátolni a törvény életbeléptetését.

Az akcióba bekellene vonni a városok 
képviselő testületéit is, melyeknek sok ke
reskedő, iparos, pénzintézeti igazgató stb. 
tagja van, akik keresztül vihetnék, hogy 
a megzaklatott nagyközönség érdekében a 
jelzett irányban a városok is felszólaljanak. 
Csak ez az egy módja van a veszély el
hárításának vagy legalább elodázásának, 
de ezt a módozatot a siker reményével 
csak akkor lehet alkalmazni, ha a mozga
lom azonnal megindul s a vonatkozó kér

T

vényeket — h-hetőleg küldötlíégileg— az 
érdek ké|)vis«letek a miniszter kezeihez 
gyorsan eljuttatják.

üSirek.
Szomorú jövő.

Nagy vo't eddig is panaszunk a vá
rat la. u reánk szakadt nagy drágaság 
miatt ; pedig mind n jel arra mutat, I). gy 
a drágaság még c*ak  ezután kezdődik. 
Országszerte gyeiig - a termés eredménye 
és még ott i<, ahol '-jég kielégítőnek mu
tatkozott, — mint várim g\ énkben is — 
a C-éplé.s eredménye ott is alább szállí
totta a r. méDyek.-t. 1) ■ tz nem egyedüli
baj Titézi n ég a heh zi t bizonytalansá
gát az is, hogy a foiyto'o- -/árazMÍg ered

1 ményekép uinc- takarmány, tehát a kis
gazda, kinek ninc elég pénze a takar
mány megszerzésén', kénytelen wludni 
marháját, esetleg yn<jelégre is.

Mü't hiírom éve i.s igv kezdődött a 
drágaság. Akkor is a takarmány hiánya 
okozta, hogy t gvszerre c-ak felszökött a 
hu- ára. Eleinte a borjúhú sai kezdődött; 
a ga/d.« nem vo't képes f dnevelni a nö 
vendék marhát, tehát eladta azt. L gna- 
gyobb leszól Németország vásárolta meg 
és n mi gazdáink Lalán nem is gondoltak 
rá, hogy rövid idő múlva mennyi baj szár
mazik ebből. Aztán lassankint a hízott 
marha ára is drágább lett, mígnem a bili 
drágaságéit követte a többi élelmiszer ár 
emolkt d -se. Ekkor kezdődtek a munkás
zavargások. A mu ikások azt mondták, 
hogy az élelmiszerek megd rág urába foly
tán nekik nem hin t megélniük az ed
digi kereset ük bő1, miben talán igazuk is 
volt; de aztán a folytonos munkássztráj
kok miatt még inkább felment mindennek 
az ára, úgy, hogy egy rövid esztendő alatt 
30—40—50%-al drágult meg az élet.

Most ugyanerre a procedúrára van 
kilátásunk. A rossz termés, a takarmány 
hiánya, a munkások folytonos bérharca 
azt fogja eredményezni, hogy a megélhe
tés még drágább, sőt hihetetlen drága 
lesz. Szinte félve gondolunk a bekövet
kező télre és a tavaszra, melyek egész 
meztelenségében mutogatják majd a nyo
morúságunkat. Csak az a kérdés, meddig 
mehetünk az általános drágaság terén. 
Mi és mindazok, kik kész fizetésből élnek, 
kik tehát drágább megélhetésük költségeit, 
nem háríthatjuk át a fogyasztókra, mi 
azt hisszük, hogy már elérkeztünk a végső 
határhoz ; pedig csalódás ér bennünket, 
mert a nehezebb napok Csak ezután kö
vetkeznek. De az államnak, a .mindenható 
államnak most már igazán tennie kell 
valamit.

A drágaságot az állam sem szüntet
heti meg; du mérsékelheti azt a maga 
hatalmával, hogy a (ermlők a fogyasztó
kat ki ne fosztogathassák.

1908. julius 26.

* Áthelyezés. A m. kir. pénzügy- 
mini.-zter Kohut Ödön pénzügyi fogalma
zót hason minőségben a zombori m. kir. 
pénzügy igazgatósághoz áthelyezte.

* A III. oszt, kereseti adó. 
Zombor szab. kir. város III. o. kér. adó 
kivetési bizottsága 1908. ju'.ilB hó 27-én 
kezdi meg működését a városháza nagy
termében, Ezen tárgyalásokra minden
III. oszt, kereseti adóval megadóztatott 
egyén a télelszámaik sorrendjében jelen
hetik meg. mely tétel számokat, valamint

| a tárgyalási napokat is a városi adóügy
osztály hivatalos helyiségében (21-ik sz. 
ajtó) tudhalj i meg, hol is minden egyes 
fél kifogásait szóban és ugyanott esetleg 
Írásban is beadhatja. Amennyiben ezen 
kivető bizottság határozataival nem lenné
nek megelégedve, úgy azok, kik elő.-zör 
vannak megadóztatva 15 nap alatt, kik 
ismételten vannak megadóztatva 8 nap 
alatt teli'tik meg észrevét' leiket az adó 
kivetési felszólamlási bizottsághoz.

* Színházunk átalakítása.
Végre az évekig vajúdó színházépítés ügye 
a mego dá^ stádiumába lépett. A legutóbb 
tartott törvény hatósági bizottság közgyű
lése elhatározta, hogy a városi színházat 
átulakitja, kibővíti, s e cé ra tetemes ősz 
g' t szavazott meg. Eg) Útiul utasította a 
tanác ot, hogy megfelelő ideiglenes szín
ház helyiségről gondoskodjék. Legjobban 
szereltük volna, ha a színház átalakításá
val már az idei színházi idényig elkészül
tek volna, mert tudvalevőleg a mostani 
szűk és tűzveszélyes,

* A városi tisztviselők fize
tésrendezése. Hosszalib ideje már 
annak, „hogy a városi tisztviselők mozgo
lódni kezdtek, hogy fizetésük reiideztessék. 
Ennél jogosabb kívánsággal egyetlen hi 
valalnok osztály sem lépett fel, mert nem 
is tekintve a nagy drágaságot, a városi 
tisztviselők még annyit som tudtak elérni 
eddig, hogy fizetésük az állami és vár
megyei tisztviselők fizetését elérte volna. 
Zombor szab. kir. varos egy régebbi köz- 
gyű ése már elfogadott egy oly értelmű

| tanácsi előterjesztést, amely állami támo
gatással óhajtja keresztülvinni a fizetés
rendezést. A hatalmas érvekkel támoga
tott, bőven megindokolt felirat felment a 
kormányhoz, ám a kormány még nem 
nyilatkozott e kérdésben. Elodázni vagy 
elhallgatni azonban már nem lehet ezt az 
ügyet, mert a városok most már egytől- 
egyig megmozdultak, hogy egységes erő
vel vívják ki a kormánytól az állami 
hozzájárulást, amelylyel a városokat se
gélyezi.

* A kánikula. Julius. 22-én meg
kezdődött a rettegett kánikula s tart au
gusztus 28 ig Rendes körülmények között 
ezeken a napokon szórja a nap legmele
gebb sugarait a földre s a tikkasztó su
garak sárgára festik a fák zöld leveleit, 
megasznlják a mezők füvét s egyaránt

Ha jót, kellemeset és 

kristálytisztát akarunk 

inni, úgy csakis -----
Mindig friss töltés kap
ható és rendelhető az

Dl
Angyal gyógyszertárban

savanyúvizel igyunk, mert az 
jó, kellemes, tiszta és olcsó is. 
Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 
8 krajcár, nagyobb megren

delésnél 4 és 7 krajcár.
. Tolofon Ikí, igzáni, 

------*• Házhoz szállítjuk.
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megkinozzn az. embert és az óllatot. De Széchenyi Emil, Városi Károly, ifj. Szemző 
az idén, ugylátszik, másként fordult a vi- " ' ” ' .................
|ág kereke. A hírhedt fagyos szentek nem 
dideregtek a tavasszal, BŐt boldogan süt
kérezhettek a kellemes tavaszi napsugáron, Gyula, Szemző Károly. Ügyé, 
de helyettünk didergünk mi a kánikulá
ban amikor nappal sincs lulságos meleg, 
éjszaka pedig még a felöltő sem védi meg 
az embert a didergéstől. Bizony elke'ne 
már egy pár napi kámkula.

• Diákok kosztadói. A közok
tatásügyi miniszter egy konkrét osot alkab 
mából körrendelet ben figyelmezteti a közép
iskolák tanárait, hogy diákoknak hozzájuk 
kosztba felvétele körül tapintatosan járja
nak el, kosztos diákok tartásától lehetőleg 
tartózkodjanak, azonban, ha ilyeneket 
mégis mugukhoz fölvesznek, eljárásuk no 
viselje megán az üzh-t^zofű-ég jellegét, 
továbbá megtiltotta, bogv egy ogy lakás 
és kosztadó 4 tanulónál többet, tarthasi-on.

• Egy bácskai kitüntetése 
külföldön. A műnkén i képzőművésze
tek akadémiája Kálmán Péter bácskai föl
diákét az ezüst érdemjellol tüntettt-J ki. 
Gratulálunk a fiatal művésznek, aki Dr. 
Fa'cione Árpádnak kö-zönbeti kiképezte- 
tését, ki őt anyagi támogatásban részesí
tette, úgy, hogy 3 év óta Rómában és 
Münchenben tanulmányait gondtalanul 
folytathatta. Reméljük, hogy a fiatal tálén- 
tumos művész hazájának díszére fog válni,

* Közgyűlési határozatok 
magfelebbezése. Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter elvi jelentőségű ha
tározatot hozott, melyben a közgvűlé-i 
határozatok megfelebbezóséről intézkedik. 
Kimondja a miniszter, hogy a kcvjgyű ési 
határozatokat ezentúl c>ak egyenként 
lön külön, nem pedig 
megfelebbezni, amint ez 
bán vo't. Határozatát 
vény ha tósápunknak is.

* Felolvasás. A

i

kü- 
egyiitt.esen lehet 
eddig g) iikorlot- 
megküldötte tör*

22. sz. „Akarni,, 
alkoholellenes páholy rendes, kélhetenkinti 
felolvasásának tárgya: „Kis alkoholizmus 
és nagy veszedelem." A felolvasást Englán- 
dér Rezsa kisasszony tartja. Eltekintve, 
hogy az eszme hirdetőit szívesen hallgatta 
inindezideig közönségünk, a felolvasó is
mert egyénisége is remélhetőleg sokakat 
fog a felolvasás helyére, a Kereskedők 
Körébe (Deák Ferenc-körul), vonzani. 
Mint értesülünk, az „Akaiat" páholy egy 
kedélyes estét is fog rendezni a nyár fo
lyamán, sőt már a vigalmi bizottságot is 
kiküldte A közönség már régóta szimpá
tiával kíséri a derék harcosokat és remél
hetőleg támogatni fogja őket ezúttal is.

* A zombori textil munkások 
ma este 8 -órakor, a „Munkás Otthon" 
helyiségeiben (Flórián-utca 14.), szinda 
rabbal egybekötött nyári táncvigalmat, 
rendez. Belépődíj : előre váltva GO íil:*r,  
este a pénztárnál 80 fillér. Kezdete este 8 
órakor. A mulatság kedvezőtlen idő eli
tén is megtartatik.

* Bácsmegyei Ögetöverseny- 
egylot. A Bácsmegyei Lgetőverseny- 
egylet a napokban mrgahkut. E - 
igazgatóvá közfelkiáltással id-h. Sz-mz- 
b’ván, helyettes elnökké*  1'óriei Gyum, 
alebiökkó dr. Falcione Árpád vála /tatOik. 
n v_. A választmány togjai lettes gróf

Gyula, Vojnics Béla, Bezerédy István, 
Dungyerszky György, Róheim Zsigmond, 
Falcione Lajos, Fernb'ch János, Lelbach 

z : dr. Poór 
Béla. Pénztáros: Günt.her Ferero. Az ala
kuló közgyűlés alap:zabáiról ul kevés mó- 
do-ilással a budapesti üg» lóverseny ' gyht 
alapszabályait fogadta ; elhatározta to
vábbá, hogy műk ötlé., él még ez évben 
megkezdi és október hó I2-én. Zomborban 
kettes és egyes fogatú ügető versen) t 
rendez.

* fiffogyebizottsági tagválasz
tás. Mad urason Vidá'ovich Balázs jegy
zőt 121 szavazattal választo’ ták meg me
gy*  bízott-ági iag..ul<, BiiiIo- !•’. i' !-c 19 
szavazata eiliin

y

törvényt főképp a 
kisek szí -ztenciák 
p n a \ ’(’( im ’l 
bvri-k a ku vi'.ra 
rint, ,. 'í j ■ < ; ■
intézel i, h' . ..t I 
anyagot, h >. \ b 
mát. H í ive- 
épp a hit i1 ! • 
ettől a l'-hi1-ég 
t erjeszt é-éni-n Inga ’áüb

* Ánísaikobolisták mozgalma 
Zomhorbfin. Mid, érte'- i nn: , a zom 
bori felső k( resKcreskedelmi iskolában mű- 
ködő „Ébredés*  alkohoh-ll. iihs iíju ági 
egyesület buzgó, kitartó iíju luucos-i eg; 
ifjúsági egyesület létrehozá-<tn fáradoznak 
Székely Béla felső kereskedelmi iskolai 
középső o.'Ztályu tanúm buzgalma át;d 
az ügy annyira jutott, hogy euy ily ifjú 
sági gyülekezet már f. hó 26-an d u. 4 
órakor a „Kőlisztviselők Egye-íi elében" 
(Széohényi’köruL 2) felolvosó és alakúé 
gyűlési Iáit. Örömmel üdvözöljük az ifjú 
munkásokat, s kívánjuk, hogy munkássá
gukat siker koronázza. Ifjúságunkat ezúton 
hívjuk fel, hogy minél számosabban jelen
jenek meg.

* A kamara és a végrehajtási 
törvény. A szegedi kereskedelmi ó*  
ip.irkinmua már egyszer kifejezte aggo
dalmat, az uj végrehajtási törvény várható 
hatása fölött, Ag'zod.dm i-nak tartja ezt a

i k i ipnro ok, kisgazdák, 
érdekéből, akiknek ép- 

c'oziák vele. A kisem*  
újabb íö! terjesztése szó- 
. delemiigyi miniszterhez 

I szerzik be a -zíiksóges 
- várhassák a munka alkal- 

íi , — pedig a törvény 
i\.geli — akkor elesnek 

'lől. A kamara újabb föl- 
a'ább a törvény 31. 

§ óban előirt áim-nel. imgkönnyilését kéri, 
azt, hogy a harminc napra megszabott 
határidőben a b j lenlé-ek tömegesebben 
i szk-izö b'üők legyn-k. Ennyi idő alatt 
Ugyanis — amint, i-mer ies — meg a régi 
végrehajt.»-i löivény maiad érvényben a 
bejelentett kövvte'ésvkre. A kamara meg
küldi a kereskedő- és ipartestületeknek a 
In j 'lviit.-i formulát, hogy ezzel is nn g- 
könnyit-e az átmenetet.

3Z EyES/jCyBü
teupnneboyoiDDi

i j;I MbílWiHölli!. ŐWItjd eZBtell 
ápolásról iwtai iümiiwím HlSTIii 
Wien I.jibgr5trd558ll .

* A pénzügyőrség fizetésren 
dezése. Az összes hivatalnokokkal és 
alkalmazottakkal egyidejűleg a pénzügy
őri altisztek körében is már régibben meg
indult a mozgalom, hogy kivívják maguk
nak a fizeté-javitást. Mint most értesülünk, 
a pénzügyőri altisztek eme jogos kíván*  
sága teljesült. Illetményük szabályoztatok 
és pedig úgy, hogy mar 1908 ju'iu- 1 tői 
élvezik a magasabb javadalmazást. Lénye
ges intézkedése a fizetésrendezósnek, hogy 
inig eddig napi zso'dot kaplak az altisz
tek, ezután évi fizetésük lesz. Az évi zsold 
ugyanazon rangfokozatban eltöltött szol
gálati évek számához képest minden rang
fokozatra nézve o'ykép van megállapítva, 
hogy a kezdő fizetés, mely a szemlésznél 
1200 kor , a fővigyá/ónál 1000 kor., a vi- 
gyázónál 750 kor., 4—4 évi ; iPomatikus 
előmenetellel 20 évi azon minőségben el
töltött s/o'gmati év után a b'ztoshelyettes 
és szemiésznél ló0‘) koronára, a fővigyá- 
zónál 1050 koronára emelkedik. S mint
hogy az erre vonatkozó törvény és kör
rendelet hatályba léptéig eltöltött szolgá
lati illőt a magasabb évi zsoldra igényt 
adó szolgálati időbe beszarni'ják, már most 
legtöbb pénzbeyőr a magasabb évi zsoldot 
kapja. Az uj fizet árrendezés nagy előnye, 
amit a pénzügyminiszter megvalósítandó 
célul tűzött, ki, hogy a pénzügyőr altiszti 
minőségéi)’ n, mint szemlész elérhesse az 

í 1600 kor. évi z o'dot, tehát., azt az évi já- 
, randóságot, imlv a XI. fizetési osztály II. 
| fokozatába sorozott, állami tisztviselő évi 
’ fizetésével egyen'ő. A napi zsold tnegszün- 
, telébe föl) tan a kellős zsold és az éjjé- 
; lezé-i illetmények i- .-zabályozt ul tak Ezek 

helyett minden pénzügyőri altisztnek a 
’ teljesíteti szolgálat. fonloss;i;:a! oz képest 

napidij, vagy magasabb éjjel.-zé i dij, a 
sörfőzdék, cukorgyárak állandó felügye
lőiére kirendeltek nek p• <lig l'- lügyelvi i dij 
jár. Ezek szerint a pénzügyőr-ég i élmé
nyeinek ez uj rendezé-év■■ a pénz 'cyini 
Misztérium különösen aira tí.ivkedetl. o:ry 
a már hossszabb szolgálattal és rend-/• : int 
nagyobb családdal biró pénzügyötök he y • 
zelén javítson és azok számára is meg
nyissa a nemes törekvés u'jii, a
pénzügyőri tisztviselők c oporljálmz m in 
juthatnak. A miniszter intézi edes**,  un ly- 
ről tudomást a zombori pénzügyőrség, az 
érdekeltek körében érthető nagy örömet 
kellett.

* Egy tanító ünneplése. Apa
tini tudósítónk Írja : az apalini izraelita 
hitközség a n)Ugalomba vonult tanítójuk, 
Györki Károly tiszteletére, ki Apafinban 
27 évig működött, mely hosszú idő alatt 
magyar nemzedéket nevelt, augusztus hó 
30-án, a volt tanítványok közreműködé
sével ünnepélyt akar rendezni. Sokkal 
életrevalóbb és hálásai)!) eljárás lenne, ha 
a hitközség a csekély nyu_d'ját pótolná 
évi hozzájáiu'ással, mint e sok fáradságot 
igénylő ünneplés rendezése, mely csak a 
látszatnak hódol. Az izraelita iskolában ezen 

r alatt több mint 600 keresztény ta- 
is nyerte elemi kiképezlelését. Kép- 
v volt e keresztények közt a polgár
iparos, de főkép a hivatalnoki kar 

ry-rmekei. S avóniából és Baranyái)/) i- 
-z.nnos c-alád sarja járt ebbe tz. iskolába. 
\ .zlavmiiai tanulók mint In i ti ■ ma 

I
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• Az Idei termés. A földmireléa- 

llgyi miniaiter moBl adta ki hivatalos je
lentését, amely számszerű adatokkal tárja 
elénk az idei termés eredményét;: kata6zt- 
rális holdankint az átlagos termés, búza 
«-21 mm., rozs 5 97 mm., árpa 612 mm. 
zab 5'35 mm. A bevetett és learatott te
rület u'áu összesen millió métermázsán
ként: búza 37 30, rozs 11 53, árpa II 62, 
zab 9-96. A múlt évben termett : 32 80 
millió búza, 10'60 millió rozs, 13 73 millió 
árpa és 14 54 millió zab. Tehát aránylag 
a búzatermelés mutatja a legnagyobb ja
vulást a tavalyi eredményhez képest.

• Egyházi épületek javításé. 
Az aradi in. kir. jószágigazgatóság ver 
eenytárgyalást hirdet a következő bácí- 
megyei egyházi épilletik javítására : A ku- 
corai lelké.szlak és káplánlakás 3047 k. 
15 fill., a szépligeti templom éa lelkészlak 
8254 kor. 12 fill., a bácsszentiváni temp 
lom ós lelkészlak 1860 kor. 51 fill., a dá- 
vodi templom és lelkészlak 1644 kor. 22 
fill. — A hitközzég az építkezések költ
ségeihez a következő értéktl napszámokkal 
járul a fonti sorrendben 218.35 kor., 30 
kor., 57.15 kor., 132 08 kor. 116 01 korona.

• Szerb pepválaeztás. A teg
nap megtartott bácskai szerb konzisztori- 
umi Illésen mosorini plébánossá Vlaskalios 
Szvetozárt, kölpényi plébánossá az eddigi 
adminisztrátort Popovicsot, sajkásszent- 
györgyi plébánossá Zlokolicz Zsárkót, tú
riéi plébánossá Radivojcsev Jovánt vá
lasztották meg.

J

Fenyvesi Sarolta
fŰBÖterme Baján.

A zombori Tulipán Egyesület- 
Magyar Védőegyesülel 1908. 
e-^rze ÓVI kiállít ÚSOU -------

■•"diiMoklevéllel kitüntetve.
Van szerencsém a nagyérd mü hölgy 
közönség szives tudomására hozni, 
hogy fűző készítményeimből Pinkiux 
Adolf utóda HuazAr Lipótiié elő- 
nyomda üzletébe minta lelakatol ad
tam, ahol mérték szerinti megren
deléseket felvesznek. A nagyérdemű 
hölgyközönség szives pártfogásásál 

maradtam tisztelettől

FENYYBSI SAROLTA.

* Vasárnapi munkaszünet 
mag nem tartása. Közöltük, hogy 
az aradi kerekedelmi alkalmazottak szak
egyletének feljelentése alapján az aradi 
kihágási bíróság Éles Ármin, Andrényi 
Károly, Dumáuy József, Herbstein Mór és 
Adler Andor oltani nagykereskedőket 
25—25 K. pénzbüntetésre Ítélte azért, mert 
alkalmazottaikat irodai munkákkal vasár
nap délelőtt is foglalkoztatták. A másod
fokon jóváhagyott marasztaló Ítélet felke
rül a boltig) miniszterhez, aki vizsgálatot 
rendelt el annak megállapítása végett, hogy 
a vasárnap délelőtti irodai munka szerves 

kapcsolatban van e az elárusilással, illetve, 
hogy az irodai munkának vasárnapon való 
el nem végzése az üzletben a következő 
napokon való e'árositást lehetetlenné te
szi-e ? Berecz Ferenc kihágási bíró ejtette 
meg a miniszter által kívánt vizsgálatot 
és jelentése oda konkludált, hogy a vasár
napi munkához csak a pénztáros es ellenőr 
jelenlétére van >zük>ég. Ennek folytán 
mohi a belügyminiszer az alsófoku iparha
tóságok marasztaló Ítéleteit jóváhag) ta.

A mosia akár a tánca, •
ö Fáradságba nem kerül,

Bohloht szappant ha basánál*, 
Még szived is örül. 

Schicht szarvasszappana 
csodálatos, hathatós tisatítóerejét 
saiátszerü előállításának és a leg
jobb nyersanyagok leggondosabb 

'kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvassza”vana 
kíméli a kezeket •• a fenőrnemüt! 
Megtakarít faradságot és vesződséget 
kíméli ennélfogva as egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát!

Tisztasága 30.000 koronával
• szavatol tátik. v

* A vevő hitelképessége. Ha 
az eladó csak arra elvire kötvh-zte magát 
szállításra, ha a vevő hitelképességéről 
meggyőződik és utóbb kiderül egy oly 
tényállás, mely szerint a vevőt hitelképes
nek nem tarthatta : az átadásban való ké 
sedelem esetére kötelezett kötbért — a 
Kúria 988/906. sz. alatt hozott ítélete sze
rint — megfizetni nem tartozik. Egy má
sik esetben 466/908. sz. alatt a Kúria ki
mondta, hogy hitelben való eladásoknál 
az eladónak a vevő hitelképessége iránt 
előzetesen, nem pedig az ügylet megkö
tése után kell tájékozódnia, tehát a vevő 
vagyoni helyzetéről utóbb nyert, kedve
zőtlen értesítés őt a teljesítés megtagadá
sára fel nem jogosítja.

• Hires daltársulat városunk
ban. Silavianszky utóda, a hires Bern- 
síéin daltársulata városunkba érkozezett és 
a napokban 10—12 éves fiú karával a 
„Vadászkürt" kerthelyiségében hangver
senyt. rendez, melyre városunk közönsé
gének figyelmét felhívjuk. Bővebbet a fal- 
ragaszok.

* Nagy tűz. Ujverbászon Lotz Já
nos szérűjén e hó 22-én, a gépből kipat

tant szikra folytán nagy tűz keletkezett, 
mely elhamvasztotta a cséplőgépet és 

' temérdek asitagban összehordott gabonát, 
1 A kár meghaladja a 80.000 koronát.

)( Magyar Otthon. Tisztelt ol-
. vasóink becses figyelmébe ajánljuk a Bu« 
' dapesten, VIII., Főherceg Sándor u'ca 
: 30. sz. alatt levő Magyar Otthon Penziót.

Mérsékelt árban elegánsan bútorozott, 
különbejáratu szobákat lehet ott bérelni 
s esetleg teljes ellátás is kapható. Cso
portos jelentkezőknek megfelelő kedvez
mény. Szigorúan családi otthon.

A legjobb kutyukalúes volt és marad n 

FATTINGER féle KUTYA-KALÁCS, 
mely aa összes efujta tápszerek közül a legjobb öasze* * 
tételű és táperejü. — f0 kg. 23 — K., 5 kg. bérment- 

ve 3 20 K. FATTINGER.féle PUPPY.BISqUIT 
kölyök»katyak rés.:ére. 50 kg. 26.— K., 5 kg. bár*  

ment e 3.50 K. — Á-jegyzéket bérmentvs küld 
íatliuger’i* Patent liundekuchen- und Goflilgeí- 

------------ Futíei-Fabrlk. Wleuer-Neustadt. ■ —— 
lőO-nél több elsödlj. — A F*tt  nger»fél« tápszer 
------------- állatorvos ellenőrzés mellett készül. ■ —

)( Virágzó ipar f-jlődöll ki hazánk 
déli részén és nagyban jáiul hozzá a vi
déki vagyoni viszonyainak konszolid í-ához. 
A legjobb hírnévnek Örvendő Nagykikiu- 
dai és Zsombolyéi Bohii’léle I• glagyárakat 
értjük, melyek a tulajdonosok szakavatott 
vezetése mellett a monarchia legnagyobb 
telepévé fejlődtek ki. A Bohn-féle szab, 
átfedő cserepek, melyekből a cég évente 

| 50 milliónál többet gyárt, közkedveltség- 
' nek örvendenek. A cég újabban Békés

csabán is hatalmas telepet létesít, mely 
; számos munkáskéznek keresetet fog adni.

)(Amateur-f ényképészeknek I 
Általánosan elismert, kitűnő szalon és úti 
fényképészeti készülékek, felülmúlhatatlan 
minőségű pillanat kézi apparátusok, vala
mint mindenféle fényképészeti cikkek Moll 
A. cégnél (Bécs, Tuchlauben 9 cs. és kir. 
udvari szállító) kaphatók. Ezen üzletág 
alapittatott 1854-ben. Kívánatra nagy képes 
árjegyzéket bérmentve küld a cég.

)(„Felhívjuk olvasóink figyel
mét a Magyai Élelmiszer szállító Rész
vénytársaság nyilvános hűtő és fogyasztó 
raktárházának hirdetésére mely lapunk 
mai számában megjelent".

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és má> ideges állapotban szén*  
ved, kérjen hatott ingyen es bei mentve kapható a 
szabd, haltját gyógyszertár sitii Majna Frankfurt.

perez alatt

- száradó -
Padló Email Lack

- O., I., 2., 8,, 4.,5. szám. 1 ■

Kapható:
id.HeindliioferRábtrMI
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A „Hernies*  Magyar Általános Váltóflzlet 
résZvénytéiHaség, Budapest, heti jelen
tene a ttadcforgaloniról és a pénzpiacról.

Budapost, 1908. julius '26-én.

A nemzotközi politikai helyzet ked
vezőtlen megítélése még az eddiginél is 
jobban fokozta az összes európai, és ev
vel kapcsolatban a budapesti értéktőzsde 
kedvtelenségét is áz elmúlt bét folyamán. 
A mostani helyzetben egyébként a legcse
kélyebb jelentőségű kedvezőtlen jelenséget 
is figyelemre méltatják, hogy a spekulátió, 
valamint az érlékvásárló közönség teljes 
kedvtelenségét és tartózkodását, úgyszin
tén az irányzatnak állandó gyengülését 
indokolják. A forgalom úgyszólván telje
sen szünetel, és az árfolyamok igen lé
nyegtelen hullámzások mellett lemorzso
lódnak. A hitel részvények és a magyar 
koronajáradék árfolyama gyengült, vala
mint, a rimamurányi részvények is ala
csonyabb árfolyanon kerültek forgalomba, 
ami az alpesi részvények gyengülésével 
áll kapcsolatban. A helyi értékek piacán, 
nemkülönben járadékokban is teljesen szü
netelt az üzlet.

Az (ízlel pangása következtében jelen
tékenyebb árfolyamváltozásokról nem is 

tehetünk jelentést.

Polgári leányiskola 
Zomborban.

A szeptemberben megnyíló magán 
polgári leányiskolába már most elfogad 
előjegyzéseket az intézet tulajdonosa 
(Krump Anna, oki. polg. isk. tanilónő, 
Rákóczi ul 26.) az első és második , 
osztályba. Akik az elemi iskola 5. osz
tályát végezték, kis különbözeti vizsga 
után a II. polgáriba léphetnek. Az évi 
tondij 60, a beiralási dij 5 korona. Az ■ 
iskola a legmodernebb felszereléssel 1 
ellátva, megfele'ő képesítésű tanerők 
vezelése alatt nyílik meg.

Piaci árak.
Budapesti gabona tőzsde julius 25.

Arak 100 kilónként.

K ’ 1. IK. f.
Búza............................................ 11 50 11 80
Árpa............................................ 7 40 7 45
Zab.....................................  . 8 30 8 40
Kukoricza...................................... 7 50 7 55
Bab............................................ 1 —
Kendermag................................ —

Repcze ...................................... — '-|70

Arak a zombori piaczon julius 24.

Búza............................................
K í.fIK. f. 
10 50 11 --

Rozs........................................... 8 80 9 —
Árpa............................................ C 80 7 —
Zab 7 40 7 50
Kukoricza...................................... 7 10 7 40
Bab................................................. 8-1 8 50
Itndennag ........................ 25|-’28-

UircletéHelie t 

a kiadóhivatal.

Nyílttól'.*)

Raktár Zombor részére: Wc.’dinger S. és
Zs. ós Ifj. Heitidihofei* Róbert uraknál.

4071. szám.

Pályázati hirdetmény.
Péterréve községben üresedésben levő 

szállási szülésznői állásra ezennel pályáza
tot nyitok és felhívom ezen állást elnyerni 
óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket hozzám folyó hó 31-ig 
nyújtsák be.

Az állás javadalmazása 450 korona 
havi előleges részletekben ki-zolgáltatandó 
évi fizetés, egy szoba, konyha és kama
rából álló szabadlakás.

Óbecse, 1008. ju im 15 én.

Dr. Balaton Gyula, 
főszolgabíró.

2403-1008 sz.

Pályázati Ilirdetmény.
Szenttamás körzetben üresedésbe jött 

és 600 korona évi fizetéssel és a szabály
szerű dijak szedésének jt»go-U;Iságával ja- 
vadalmo/ott kéménysepiői állápra ezennel 
pályázalot nyitok és felhívom < zen állást 
elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt és eddigi működésükét igazoló 
bizonyítványokkal el! tolt kérvényüket 
hozzám folyó hó 3i-ig terjesszék be.

ÓbeCfe, 1908 julius 16-án.

Dr. Balaton Gyula, 
főszolgabíró.

668/1008.

Pályázati hirdetmény.
A Csurog községben üresedésben 

lévő és évi 1000 K fizetéssel javadal
mazod községi irnoki állásra a községi 
képviselő testület határozata folytán uj 
pályázatot nyitok, s felhívom az azt 
elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelendő s a szerb nyelv tudását 
igazoló kérvényüket hozzám folyó évi 
augusztus 15-ig annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezőket 
figyelembe nem fogom venni.

Zsablya, 1908. julius 15.
dr. Széchényi Tamás 

főszolgabíró.

2199/1908.

Pályázati hirdetmény.
Csátalja községben elhalálozás foly

tán megüresedett segédjegyzöi állásra 
ezennel pályázalot hirdetek. Az állás 
javadalmazása:

Évi 1000 kvrona, melyből 700 ko
rona előleges havi részletekben a köz
ségi pénztárból, 300 korona pedig az 
1904 évi XI. l.-c. végrehajtása tárgyá
ban 77.560/1904. szám alatt kiadott B. 
M. utasításban meghrlározolt módon 
állami kiegészítés címén az erre illeté
kes kir. adóhivatal állal fizettetik ki.

A német nyelv tudása szükséges.
Felhívom ennélfogva pályázni óhaj

tókat, kiknek jegyzői minősítéssel keli 
birniok, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket hozzám augusztus hó 
10-ig nyújtsák be.

i Haja, 1908. julius hó 6-án.
Mentényi Sándor, 

tb. f szolgabiró,

4749 szám.
i " kig. 908

Pályázati hirdetmény.
Topolya községben megürült évi 1000 

korona javadalmazással egybekötött 1-ső 
számú lovas rendőrvezetői állásra ezennel 
pályázat nyittatik, felhivatnak mindazok, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy a 
keresztlevél, katona igazolvány, orvosi bi- 

I zonylat és erkölcsi bizonyítvánnyal felsze
relt, sajátkezüleg irt kérvényüket az I9OS. 
évi augusztus hó 31-ig alulírott elül*  
járóóiVgiiál aimái ia inkább adják be luetü 
h később érkező kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

M?gj‘gyeztetik, hogy a megválasz
tandó egyén ruházatát a község adja, 
azonban lótartásról önmaga gondoskodik

Kiszolgált altisztek és a csendőrségnél 
szolgált egyéneknek előny biztosittatik.

Topolya, 1008. évi julius hó 17-én.

Elöljáróság,

„Zombori fiú inbennátusí’
Értesítem a tiszteli szülőket, hogy a 

következő tanév kezdetével Zomborban, gim
náziumi és kereskedelmi iskolai tanulók lö
szére „internátust” nyitok, mivel az 
eddigi „Deák otthon” megszűnik.

Vezetésem melleit egy íőgiinnáziumi és 
egy felső kereskedelmi iskolai bennlakó tanár 
fogja a tanulmányi felügyeletei gyakoroln. 
Felvéteti dij egész évi é 30 korona, 
□ ellátási dij havi 60 korona. □

Miután csak korlátolt számban 
i vehetők fel növendékek, felhívom a tisztelt 

szülőket, hogy a lel vétel iránti szándékuk.1 
minél előbb, legkésőbb azonban 
folyó hó 25-iy velem közölni szíves
kedjenek.

Prospektussal és felvilágosítással szívesen 
szolgálok.

KHLOYBER LAJOS, 
> áll. lögimn. tornatanár.

szabadalmazása vagy értékesítése előd úgy M - 
gyarországon, mint bármely külíöldi államban, 

forduljon a 

„Szabadalmi Ujság“ 
szsrk.szlőségéliez Budapest. VII. kér., 
Erzsébet-köi-nt 26. sz. Kérje a „Sza

badalmi Újság" ingyen mutatványszámát.
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E"™- THIERRY BALZSAMA 
a yxí'd Iipacnvr.l in nt vétiöj* p Vtr vo . ír ines?-
kiMés 12/2 v; gy 6 1, 1 zi.l-odőiu. ...ot: kulonle*
gejíUitizó,család üveg 5 korúim — Csoinagola*- mgy-n. 

Thierry Centifolíuni-Kenőcse.
Legkevecbb im tzkiilde • 2 doboz S.flO korona.

A legjobb ii. ziszeu-k gyonmibnj, gyomorégés, go'OH, 
köhög-. melibuj, m nd. il bHso gyűl; dá>oki>n , kosz* 
vény, t'gszngg tar, m ii-enlee fcb, sorvadás, i tlyog, 

daganat in ndenm ii ú sói iilésoknol, stb. ellen.

így tessék címezni :

^Xr ■ f'" Pregrada Rohics mellett.
Raktalak tíud pe len : Törlik József gyógyszerész, 
Effger J. és ICgger Leó (Ír. és Vértes L. Lúg ».

Mngyar Élelmiszer szállító
Ró-z vényt ár sasán;

nyilvános hűlő- és fagyasztó raktárháza 

Budapest, IX. kor., Tóth Kálinán-utca 8—10. szám. 
Sürgönyeim : Consumus, Budapest. Telefon : 25 02. 

Központi iroda: V., Nagykorona-utca 17.

Felhívjuk a t. cim figyelmét a modern technika 
eddig elért vívmányainak felhasználásával beren
dezett nagyarányú

0S$T hűtő- éw fag/yaszló-
x akt Arhazn nl«ra,

melyben mindonfélo élelmicikkek, u. m. : frisshus, 
zsir, szalonna, vágott baromti, tojás, hal, caviár, 
koazervek, vad, vaj, toj, sajt, méz, főzelék, friss 
gyümölcs, sör, bor, must stb., továbbá növény- 
usirák, virágok, szörmeáruk, szőnyegek stb.

hiKsztlbb ideig változat lan 
minőségben (Ituithalóii.

Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételok 
mellett előleget folyósítunk.

A hűtőház előnyösen fekszik, a mennyiben a 
teherpályaudvarok közelében és a dunaparti teher
pályaudvarral pedig iparvágánynyal van összekötve, 
és a város minden pontjáról könnyen érinthető.

Vám- és fogyasztási adó köteles áruk szabad 
beraktározása, továbbá reexpeditió-kedvezmény.

A hűtőházzal kapcsolatos jéggyárunk naponként 
*00 inmázsa jeget termői.

Elvállaljuk a bórák táró zott áruk szállítmányo
zását és külföldi

Wien, Derlin, Breolau, London 
saját kezelésünkben levő fiókjaink utján való ér« 
tőkésítését.

Vidéki álltái vevő és osztályozó telepeink: 
Kolozsvár, Arad, Nagykároly, Szentes, Lúgos,

Hálái ügynöksége nk : Bodenbacb, Buchs, 
Eger i. B, Gramca, Halbstudt, Oderberg, 
Passau, Salz.l mí g, Simbacb, Tel seben, Lindán,

Bővebb folvilágositást készséggel nyújt
az igazgatóság.

kgkint 1 kor. 20 fill.
I' IC > K < > ’ i T <> 

gyógyszerésznél Ho licson.

Szép
két hónap

kebel
alatt elérhető

orioti *

az egyedüli, mely a mellt fej
leszti, erősíti, i-niél helyreál
lítja és a női kebelnek felséges 
lellségot kölcsönöz, anélkül, 
Imgy az »pé-z-égiiek ártana, 
(faianlá1' aiseniknmmenlesség, 
Orvosi hiressépek állal elis
merve. Fellel len iiloklai lás.

Skatulya használati uta
sítással K. 6 1-5 hérinentve.

Hátié gyógy8BeróR'/ Pár inban, 'Wi
Tölök .1 ■. . . Bpent h i.'!y-u/l2,

3951/908. széni.

Pályázati hirdetmény.
Szépliget községben leköszönés fo'y- 

tán üresedésbe jött Írnok végrehajtói 
állás betöltése céljából pályázat hirdel-
tetik.

Ezen állás évi 850 kor. havi elö- 
leges részletekben fizetendő készpénz
fizetés és az összes b< f< lyó behajtási 
illetékek élvezetével van egybekötve.

Felhivatnak a pályázni szándéhozók, 
hogy kellőleg felszereli kötvényeiket 
hozzám folyó július hó 31-éig ler
jesszék be, mivel a később érkezők 
figyelembe nem vételnek.

Palánkén, 1908. julius hó 13-án.
Hípp Dezső, 

íöfQolgnbnó.

£

il
1

í h

aki látta az Egyetértés Va^á-impja 
cimü illusztrált ingyenes szépiro

dalmi mellékletét, elragadtatással 
beszélnek annak gyönyöiü kivi
tekről, a pompás összeállítás

ról és az aktuális művészi 
kivitelű k é p e k r ő I. Az 
EuyetértésVas.ái napja 

külön e célra szer 
ződleloll

fényképészével megörőkitleli a legaktu
álisabb eseményeket, szépirodalmi 
részét pedig az irodalom legjele

sebbjei állítják össze. Kitüntető

szerencséjének
tulajdonítja az Egyetértés olvasói részé

ről az évtizedek óta tarló bizalmat, 
ezt meghálálja azzal, hogy kitünően 

szel készlett lapot ad és ingyen 
p á r a l 1 a n kedvezményi, az 
Egy c I é r t és V a sá r 11 a pj á I, 

amely ismeretterjesztő tar
talmánál fogva ép oly 
szívesen iogad a fő

úri család, mint a 
falu

A nagy kedvezmény nem jeleni túl- 
kiadást, az előfizetési ár maradi a 

régi : Negyedévre 7 korona. — 
Újonnan belépő előfizetők meg

kapják az eddig megjelent 
mellékletüket. Kérjen mutat
ványszámot. Kiadóhivatal 
Budapest, Eötvös-u. '.‘>'2.

,.......................

Minden Jobb üzlet ben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK M Dl PEST.

Hungária-fűrdö.
Tájékoztató.

—.---- Fürdőárak :
Kádfürdő egyszeri használni őrt . . 1 K 20 í 
Gőzfürdő egyszeri hasznaiéiért . . 1 K — f 
Zuhanyfürdő egyszeri használalérl — K 40 f 
Diák-és gyermekj. egyszeri haszn. — K 40 f 
10 kádfürdőjegy egyszerre vallva 10 K — f 

; 12 gőzfürdőjegy egyszerre vallva 10 K — f
Zuhunybérlel egy hóra............... OK — f
Gőzfürdő uraknak :

Kedden és szombaton egész napon át, 
vasárnapon, hél főn, szerdán, csütör
tökön és pénteken délelőtt 11 óráig.

Gőzfürdő hölgyeknek:
Hétfőn, szerdán és pénteken délután 
fél 5 óráig.

Zuhanyfürdő uraknak:
Vasárnap kivételével naponta délulán 
5-től 8 óráig.

A kádfürdőket hölgyek és urak minden 
nap, vasárnap d.u. kivételével használják.
A fürdési idő kádaknál 1 óra.
A fürdő reggeli 4 órától esti 8 óráig nyitva. 
Különféle újságok. — Fodrász és telelőn a 
fürdőben. — Bármily panaszok egyenesen a 
—— bérlőnek bejolenlendők.------------

I' o I j o s l i s z t o I e I t e 1 :

Zsulyevits Mihály, Mrltí.
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GÁBVEüS-SZIVATTm'
readMI olcsók, 
csak elsőrendű minőség. 
Kérjen határozottan i 

Garve n s-szivattyút 
Gnrveas- művek, WIEN XX Ü. 

Iijr letér nígyanil é» tsmctlL Ar|ejyiék latyen Á> bérneatTe.

Tyúkszemet, bőrkemónyedést 
azonnal eltávolít a Kaiaer-fóh*  

ITYÜKSZEBHALAL 
éra 70 fillér.

C«<biuege-ko szervek
RARTA-féle erdei gyamóicsbefőtUk, 

i ürk. szörpök. goinba-, hús- re főzelék, 
konzerveket, nemre borovicskát, 

| — Ivgkitlluóbb amuosegben szállít — 
előkelőbb ÍUMarrea.

A legjobb és legerősebb 
6ósborszesz az 

ER0SÓS20RSZESZ 
ára 2 K. I Ui 311 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a 

»«S«é>zetl és Iroi- 
„lluiHttljU mstlkal tabarntnrlum,

s t ö n. bábcss-ut.

HÉLHL'K UTÍ

...........- —. kW*.  ;
előkelőbb fÜKkfreMh köa veUtőaá vei H a í

Fcllkai láonzervg-yár, Berta Jőzaef 
r.lha taMM«W.>. - K«r,e» ArJes7>«K«ll 

*̂r r *ÉllszeuÉiiTsÉ<), ÉTv*orrro*Nsxo,  iPKOERsáo 

ú.í\gyógy lUzura a leghaltaosabb készítmény a KRÍEGMEH-fótr

TOKAJI CHINA VASBOR.ÍS
Rendkívül kellemes izQ. erökit, tisztítja a vért.

sf; £* “ Qvcb Ara 8 20 kor- Nan 0*Pg  « kor. Kapható gvógylérakban'íR 
Postán küldi KORONA-GYÖGYSZEBTÁB Budapest, nálrlo-tér ES

lilnarrt legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budsoeít, IV., Központi VároahAz. (KAroly-körnt).

gaaflCtt»»Y'„in'liuMnff‘TW|ii1l,l|i„,ll ,
fényképészeti és festészeti műtermébe 

BIIDAPESI. VIL, HÁKDCÜ-ÚI30. 
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben féiiyképnagyitáőokr aquarell- 

v és olajfestmények. Másolások selyemre,
báisonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb.. 
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kövekre stb. MirCI küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

GDÁNY

•jÓÁpFst, KÁROLY ■ KÖRÚT 20

ÍNY S.
iroda r.-t.-nál

Doboza 2 kor.
Postai szfiiMíís .Fehér Galamb-oyóoyszeiw

BUDAPEST, IíUNOARIA-KÚRUT 93 
^JUphalótnmáefl gyügytarbaue drcxyrdban.

KÍZPÍSZTAuIHa ta' a íteje
8 nap alatt btxiMaa tat 
«= Tégelye K l-20=a=v 

Dr. KOVÁCS gyógtjtára 
Budapest 6yár-trtaa 17.

..Tollett‘titkok* 4 lágyén.

használjon 
azonnal 

Beretvás - IV1 I G A I IN - pasztillát, 
mely 6 perei alatt minden fejfájást mogaztlntol

1 dobos 1 kor. 20 fillér. — Minden győgy»terUrban és drogériában kap halő.

’ÍT BERETVÁS TAMÁS ■",& KISPEST, ““j
Ingyen postai szállítás 8 dobot rendelésnél

Meglepő Halnd&a! e

FICHTEN1N 
a legkiválóbb, szabaáalmilag vXett szer, mely mlnddufajta Mr- 
get a lakáéban ép úgy, mint mlndennemfi hernyót, vér- 
*• ievőltntfll és egyéb kert- és véleményben kártékony áltat, 
kákát és azok petéit aaonoal megáll.

Legmegbízhatóbb védőszer aaunyog «a daráaa el la*.  
Használati utasítás aaerinl való eljárás mellett biztouitjuk 

a feltétlen eredményt.

Veiérkép viselők Magyaroreaág résaórei

DIAMANT és VADAS
Budapaat, VII., Damjanlch-u. 38.- Tslefos 31-81.

52.81
I

1

■i

•t

Melyik vendéglőben Étkezik Budapesten? k '/

Schuller Kaszinó-éttermében I he 
, vk, *noaAmv*ut se. u.

Elstresdé Iwylwr Wapowta wwe-wW! f 3sElstremM

Dr. KOVÁCSI.
hemopatlai rendelő-Intézőié

Idilt betegségekbe*
•Meredik uámire

Sadapeaf. TAzzl-Mrd IS. a.

Stábod** ftlrac.fi PU

Bvdapssl, VI.,V«csl-karut 38. m.
100 bioba 2-20 K-U>. feljebb, klszc lyálá» ,j 
iral ós villsnyvdApUzsiu együtt. Fürdők ,C 
aleaáne kávéhál. altatom. Viltiunos 'uu» > 
megállóhely az öuntee pályaudvarok át. /?

sxörmeárui u'túranguak át uiegHi 
világos sl fannak terjafre.

Első és legnaggobb ( ■’> 
molytár ellen védfl n?<zv..tár$ .4

elayTuK saurntwoRTv

Budapest, Vaozl-körut <3«39
Által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

aozél-ekék, 2-
egyób gazdasági gépek.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Locomobil ésr gőz cséplőgépek,
•zalmakazalozók, járgány-csóplőgépek, lóhere - cséplők, 

tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 
azénagyüjtők, boronák, sorvetögépok, Plánét jr. 

kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza-
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes

és 3-vasu ekék ós minden

ftlrac.fi
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• Csak akkor valódiak, ba mindegyik dobot 
Moll A. védjegyét ós aláírását tUnletl fel. 
A Moll A.«féle Beldllcz-porok tartós eyóg.yhatása
4 legmakacsabb gyomor- és _ altonl-báiita mák, 

r gyomorgöros én gyomorhév, rögzült székrekedés, 
‘ májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülon*

Maibb női betegségek ellen, e jeles haziszernek 
■ évtbedok óta mindig nagyobb elterjedést szorzóit.

ir» tjy lepecsételt eredeti dobosnak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fényit telnek

irt

M O LL- FÉLE

t
I
i

Egy dam 1 Irt U kor. 
utánvét vagy az oss'eg előlegei 

beküldése után.

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel 
ét ,A Moll-féle" sós*  
borszfHZ övezetesen 
mint fiíjdalonicslllnpl- 
ié bedörzsöl és! szer 
köszvény, cráz és a meg- 
hűiét egyéb követke/- 
ssónyoinél loginnerete&b 

népszer.
ügy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll-féle gyermek szappan.
• Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
. gyermek- és nói*rzappnn,  a bőr gyökeres gondo-

aására és ápolására ngy gyermekek, mint 
..........—- — feluöltek számára. ■ —

, I<j luü hi 40 Iliit. Öl duib I Imii 80 Iliit.
• Minden darab gyermek-eeappan Moll a 
I W A.-féle védjegygyei van ellátva. W

FŐMzétlcUldéai *.
Moll A. gyógyszerész, cs. 
és kfr. udvari szállító általI

IBécs. I. rI?ncliln0.
; Vidéki megrendelések naponta
•j utánvét mellett teljesittetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll 
, A. aláírásával és védjegyével ellátott ké» 

Mitményeket kérni, oooooooooo

Zombor és Vidéke_________________

K L YT H IA á1>oal.^ua ’ 
Az arczbör szópl- It J Z S P O R t(ís<. (- íliiomiMsa. " 1 
.ogelotiánsabb loilelle-, bál- ós szalon-pnder 

zsaszin vagy sárga.
fehér, i >

tanár állni Bécsbon,
Elismerő levelek a legjobb körökből minden 

fizott lieb Tárnáig1 
loilelte-szappan és parfümök,

, és kir. udvari és kamarai szállító. 
BÉC?, I., Wollzeilo 3. ez.

Kaphaló Zomborban: Weidinger S. és Zs.
kereskedö-czégnél.

Természetes, ezüst üstben 
mindenkor frissen befőzött 

kiváló finom 

málnaszörpöt 
:: : : szállít :: ::

Gessler Siegfried
•eász. és kir. udvari szállító és ö esász. és kir. 
Fonségo Józsof Főhercog kamarai szállítója

Kőbánya,

dobozhoz

Csak Férfiaknak 
igen érdekes kói,iiki!t killd 

15 drb egész sorozat 4 korona 
10 „ fél , 3 ,
5 , kis , 2 ,

beküldése ellenében, (levélbélyegekben is) 
zárt borítékban. Hexner és Társai

Szeged.
Szíveskedjék ezen lap hirdetésére hivalkozni.

SVflNYVIZ
Harisnyák ötödé.

Van szerencsém a n. é. közönséget a
Zoniborbiin, Fehér galamb-utca és

Bercsényi-ut sarkán levő

harisny akötődémre
felhívni. - -

Mindennemű kölömunkát, úgy uj mun
kál, mint javításokat a legolcsóbb áron 
eszközöltetnek. Kérem a n. é. közönség 
□ becses pártfogását és maradtam □ 

k tisztelettel ■■■ - —

RAPITS MARGIT, <=<s
XXXXXXXXXXXXfcXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Vese- és hólgagbajoknál minden vizet felülmúl. 
Kellemes, kissé savanyítás Izll, vasmentesitott szénsavdus, 

pgp- rendkívül üdítő asztali víz. 
Orvosilag ajánlva. "Wl BW Orvosilag ajánlva.

Ivóayógymódra haunálTa, v.»- és Mlyogbajáknál, a vwoiuedonoo idült 
liuiiuiuin.il bugyii... és lövényképK'désnél, o légutak és i. kiválasztó szervek 

' bunilos tiánlallninnál kitűnő hatásúnak bizonyult. '
Pro.polilustkivónatrii Iclil.l n lorrrtalcezelőaóa-:

Musctiong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön. 55

BOHN M. és TARSAI
Nagykikinda és Zsombolya 

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmáben Ausztria-Magyarorazágon a

X Nagyklklndal gyártmány Gyártmányok : Bobn-félo szabadalmazott uizionsugi Zsnmhnlvnt ZZX Bohn-fóle .zab. biztonsági áltndöcserepek. Legolcsóbb, legszebb totfizet. a„b' bi,,.„.Z, „JZÍ’I-P«„ XX átf.dű cserép 272. ózta. Képe. írjcgyz6T^ mlntS£ kivdnntr. ingyen é. bérmentve. S“b' óutoneég préeeB Mtedí e.erép ~

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX«XXXXXXXXXXXXXXX3SXXXXXXXX

:: NAGYKIKINDÁN ch ZSOMBOLYÁN.
Alapiltalolt 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864.

50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn - féle biztonsági átfedő cserepekből 
VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva.

Gyártmányok : Bohn-féle szabadalmazott biztonsági 
átfedőcserepek. Legolcsóbb, legszebb tetőzet.
fiMF~ Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Nyomaloll a kiadótulajdonos Ohlát Károly könyvnyomdájában.

liuiiuiuin.il



